
- 1 - 

産業建設常任委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和６年９月27日（金）午前11時44分 

２ 閉会日時 令和６年９月27日（金）午前11時53分 

３ 会議場所 委員会室 

４ 出席委員        

       ７番 保田  守君   ９番 治徳 義明君  １１番 金谷 文則君 

      １３番 福木 京子君  １４番 佐藤 武文君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      な  し 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  原田 光治君      主    幹  青木 智彦君 

８ 審査又は調査事件について 

       １）請願第４号 赤磐市が計画している新拠点整備の早期実現のため赤磐市議

会が推進役となっていただくための請願 
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              午前11時44分 開会 

○委員長（金谷文則君） それでは、産業建設常任委員会を開会します。 

請願第４号について、さきの当委員会におきましては継続審査ということで本会議のほう

に報告をさせていただきましたが、本会議の先ほどの結果として継続審査については賛成少数

ということで再び当委員会のほうへ返されましたので、これにつきまして再度ではございます

が皆様方の御意見等をお伺いして委員長報告をしたいと思いますので、よろしくお願いをした

いと思います。  

 それでは、佐藤委員のほうからお願いをいたします。 

○委員（佐藤武文君） 委員長。 

○委員長（金谷文則君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤武文君） 皆さん、考え方が私はちょっと間違っているんではないかと思うんで

すけど、まだコストコが誘致されるということに対して決まったことでは何でもないんです。

内定でもないんです。そのような予定があるというようなうわさの中で判断を迫られるという

ことに対して、時期尚早ではないかということを私は再三再四申し上げさせていただいており

ます。そういうことの中で、もう少し時期を見て判断をすべきであると思いますので、再び私

は継続審査ということにさせていただきたいというふうに思います。 

○副委員長（福木京子君） 委員長。 

○委員長（金谷文則君） 福木副委員長。 

○副委員長（福木京子君） ちょっと教えてください。議会で９人が継続審査に反対というこ

とで、今回は採り方が賛成、反対というのをはっきり採るんでしょ。そこの確認をさせてくだ

さい。 

○委員（佐藤武文君） 継続審査じゃおえんのん。 

○議会事務局長（原田光治君） 継続審査は否決されましたので、賛成か反対かを出さないと

いけないんです。 

○委員長（金谷文則君） どっちかにせにゃいかん。 

○委員（佐藤武文君） 継続審査がおえんというのはどういうことか。 

○委員長（金谷文則君） 確認のほうを、事務局のほうから今回の進め方について説明をさせ

ますのでお聞きください。 

 原田事務局長、お願いします。 

○議会事務局長（原田光治君） このたび、継続審査という委員会の結論が、本会議で否決さ

れたということで、この委員会の開催となっております。本会議の結果を受けましてこの委員

会では、採択か不採択かの結論を出していただくことになります。 

 以上です。 

○委員（佐藤武文君） 委員長。 
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○委員長（金谷文則君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤武文君） いや、架空の今言う課題に対して結論を出せということが、私にはで

きないということを申し上げておるので。架空の話じゃないんですか、コストコは来られるん

ですか、決定なんですか。 

○委員長（金谷文則君） 今のは手続上の問題で、本会議のほうで当委員会が出した継続審査

をしたいという申出に対して、それは駄目だということで結論が出て、その結果を受けて当委

員会でこういう結論が出たことに対してどちらかの意思表示をしなきゃいけないということ

が、先ほどの議決です。ですから、この委員会で意見を述べていただいて結論を出す。これ

は、継続審査であるという意見があったら採決をするに及ばなかったという形しかできない

し、また前回と同じように同数でありましたら委員長としてどうするか、これについて判断を

させていただきたいと思います。 

○委員（佐藤武文君） 委員長。 

○委員長（金谷文則君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤武文君） 私は、先ほどから何回も申し上げておりますようにそういうふうな架

空の話に対して結論を導くということができませんので、棄権ということはできるんですか。 

○議会事務局長（原田光治君） 棄権はできると思います。出られるんですよね。 

○委員（佐藤武文君） そうです。私は、棄権をさせていただきます。 

○委員長（金谷文則君） はい。 

 それでは、今の御意見は御意見としてしっかりお聞きをいたしました。 

 それじゃあ、治徳委員。 

○委員（治徳義明君） 新拠点に対する考え方なんですけれども、今回予算で可決をされて大

きく推進にかじを切ったということで、今回の請願については趣旨も合っていますので、賛成

をさせていただきます。 

○委員長（金谷文則君） 保田委員。 

○委員（保田 守君） 私は請願に対して賛成します。これは、市民の方が出されてきた請願

で、我々にいろんな事情があっても市民の方は何をしとんだろうかと不安に思うとると思うん

です。私は、請願の趣旨に賛同して賛成します。 

○委員長（金谷文則君） 福木副委員長。 

○副委員長（福木京子君） 請願が２つ出ていて……。 

○委員長（金谷文則君） いやいや、請願第１号のほうは継続審査で済んで、請願第４号だ

け。 

○副委員長（福木京子君） 請願第４号と言うたら……。 

○委員長（金谷文則君） ちょっと説明をします。 

○副委員長（福木京子君） 説明をしてください。 
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○委員長（金谷文則君） 請願第１号については、当委員会では継続審査するものとして本会

議に出させていただきました。それで、継続審査として議会が進めてもよろしいかという判断

を先ほど採決した結果、それでよろしいという結論をいただきましたので、請願第１号につい

ては今ここで話をするものじゃなくて、請願第４号については継続審査にはならないという結

論を受けたので、当委員会として再度その結果を受けて、我々は継続審査として持っていった

ものでありますけれども、本会議では継続審査として認めるわけにはいかないという結論を出

したので、当委員会でどっちにするか結論を出して、また本会議のほうに出すと。こういう手

順が必要なわけでございます。 

○副委員長（福木京子君） 分かりました。請願第４号というのは、保田議員が紹介議員にな

ったほうの請願ですね。 

○委員長（金谷文則君） そうです。それでは、お願いいたします。 

 福木副委員長。 

○副委員長（福木京子君） 私は、保田議員の分は反対です。今、いろいろとそれの関連で本

会議でも反対討論をしたように、まだまだ十分議員に説明をされたり、それから市民にも説明

をされて、みんなの声が生かされるような開発をしないといけないのに、まだ現に決まっても

ないのに名前だけコストコというのが出ましたけど、その段階でこれを決めなさいということ

は理解もできませんし反対でございます。 

○委員長（金谷文則君） ということで、委員の皆さん方の御意見をお伺いいたしました。 

 ここで採決をしなきゃいけませんので、採決をしてよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員（佐藤武文君） 私は、棄権するので出ます。 

              〔委員 佐藤武文君 退場〕 

○委員長（金谷文則君） それでは、３人のうちで採決をするということでございますので、

継続審査ということはございません。請願第４号について採択するということに賛成の方は起

立を求めます。 

              〔賛成者起立〕 

○委員長（金谷文則君） 賛成多数でございます。よって、請願第４号につきましては採択す

るということで当委員会の結論といたします。 

なお、委員長報告につきましては委員長に一任していただきたいと思いますが、よろしい

でしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（金谷文則君） それでは、そのようにさせていただきます。 

 以上で当委員会を閉会いたします。 

              午前11時53分 閉会 


